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divenuti definitivi. Fino a che non vi saranno 
i nuovi elenchi, sarà sempre concesso agli 
interessaci il ricorso contro le inclusioni nei 
vecchi. » 

« Art. 38. Alla Commissione indicata nel-
l'articolo 2 della legge 4 luglio 1874, n. 2011 
(serie 2a), è sostituito il Comitato forestale 
stabilito con la presente legge. » 

« Art. 39. Con regolamento da emanarsi, 
udito il parere del Consiglio di Stato, sa-
ranno stabili t i i termini e i modi pel pro-
cedimento intorno ai reclami, e sarà provve-
duto a quanto altro occorra per la esecuzione 
della presente legge. » 

Presidente. Altra proposta di legge di cui 
fu ammessa la let tura è quella degli onore-
voli Sineo e Pasquali . 

Se ne dia lettura. 
Di Sant'Onofrio, segretario, legge: 
« Art. 1. L'articolo 2 della legge 5 maggio 

1891, n. 210 per l 'abolizione dello scrutinio 
di lista è abrogato. » 

« Art. 2. I l numero dei deputati politici 
da eleggersi nel Regno è di 508. » 

« Art. 3. La tabella dei collegi elettorali 
sarà modificata in modo che le città le quali 
ora eleggono più di un deputato costituiscano 
un collegio solo, ristretto al relativo territo-
rio, procedendosi in esse alla elezione dei de-
putat i assegnati con il sistema dello scrutinio 
di lista. » 

« Art. 4. Una Commissione presieduta dal 
ministro dell ' interno e costituita da tre se-
natori e cinque deputati da. eleggersi dalle 
rispettive assemblee formerà la nuova tabella 
che verrà promulgata per Decreto Reale. » 

« Art. 5. I l nuovo riparto dei collegi andrà 
in applicazione alla X I X Legislatura. » 

Presidente. Quando saranno presenti i mi-
nistri interessati, si stabil irà il giorno per 
lo svolgimento di queste proposte di legge. 

Grli Uffici hanno ammesso alla let tura an-
che una mozione dell'onorevole Gruelpa. 

Se ne dia let tura. 
Di Sant'Onofrio, segretario, legge: 
« La Camera delibera di nominare una Com-

missione parlamenlare allo scopo di studiare 
quale, fra i diversi sistemi d'Imposta progres-
siva sin qui proposti o già applicati, sia il 
più adatto all ' indole politico-sociale dell ' I ta-
lia, per sostituirlo al l 'a t tuale sistema tr ibu-
tario stabilito dall 'articolo 25 dello Statuto. 

« Nello stesso tempo la Commissione stu-
dierà qual sia il minimum necessario alla vita 

da esentarsi e sino a qual punto, at tualmente 
avuto riguardo al voluto pareggio del bilan-
cio, sia riducibile V Imposta indiretta; e ne 
r ifer irà alla Camera entro il mese d'aprile 
dell 'anno 1893, riassumendo gli studi fa t t i in 
uno schema di legge. » 

Presidente. È presente l'onorevole Guelpa? 
{Non è presente). 

Allora si stabilirà più tardi il giorno dello 
svolgimento di questa mozione. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. L'onorevole Bettòlo é invitato 
a venire alla t r ibuna per presentare una re-
lazione. 

Bettòlo. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul bilancio preventivo della ma-
rina per l'esercizio 1892-93. {Bene!) 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

Presentazione di ire disegni di legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro di agricoltura e commercio. 

Lacava, ministro di agricoltura ;e commercio. 
Mi onoro di presentare alla Camera tre di-
segni di legge : uno r iguardante gli infortuni 
sul lavoro ; l 'altro sui probiviri ed il terzo 
sulla polizia delle miniere, cave e torbiere. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro 
di agricoltura e commercio della presenta-
zione di questi t re disegni di legge che sa-
ranno stampati e distribuit i agli onorevoli 
deputati . 

Yerilìcazione dei poteri. 

Presidente. La Griunta delle elezioni, nella 
tornata pubblica del 29 novembre p. p., ha 
verificato non essere contestabili le elezioni 
seguenti, e concorrendo negli eletti le qualità 
richieste dallo Statuto le ha dichiarate valide : 

Collegio di Afragola, eletto Simeoni Luigi. 
Collegio di Firenze 4°, eletto Luciani 

Luciano. 
Collegio di Lugo, eletto Masi Tulio. 
Collegio di Cremona, eletto Marinelli Gio-

vanni. 
Collegio di Bibbiena, eletto Mercanti Fer-

ruccio. 


